

## 我当代表这一年

市人大代表伍景红推动加强校园及周边食品安全监管见效果

## 3168个学校配备食品安全员

2023年,市人大代表、永川区胜利路街道萱花社区党委书记、居委会主任伍景红广泛听取和征求群众的意见,每个季度定期联系走访选民和基层部门负责人,共走访选民156人次,收集民情民意17件。她提出《关于加强校园及周边食品安全监管的建议》,产生了积极社会效应。

伍景红建议,细化《学校食品安全与营养健康管理规定》,由市场监管局、教委牵头建立健全统一的学校食品安全各类管理制度;严格执行相关标准,以药品监管的标准建立校园食

品安全追溯体系,鼓励和支持学校食堂采用信息化手段采集、留存食品经营信息,确保真实、准确、完整记录并保存食品进货查验等信息;定期对校园周边食品经营场所进行联合检查。

重庆市市场监管局办理该建议并作出答复,2022年,重庆市市场监管部门督促全市用餐人数300人以上的托幼机构食堂、用餐人数500人以上的学校食堂配备食品安全总监。截至2023年3月底,重庆已有9900余所学校建立并执行食品安全岗位责任制度,占比超过99%;用餐300人以上的托幼机构和用餐人数

500人以上的学校3168个,已全部配备食品安全总监和食品安全员。

重庆市市场监管部门联合市教委、市公安局组织开展校园及周边食品安全专项培训和检查,特别对采取校外供餐的15所学校和4家供餐单位实施了重点监管,排查校园食品安全风险隐患,3年来未发生较大及以上校园食品安全突发事件。

2023年12月,重庆启动校园食品安全排查整治专项行动,以化解全市餐饮食品安全风险隐患。

市人大代表曹政为实现村民看病不出村建良言

## 重庆建三星级以上村卫生室7868个

重庆市人大代表、生物医学工程博士、重庆市畜牧科学院发展改革处副处长、副研究员曹政多年扎根基层,从事人畜共患传染病防控与乡村振兴工作,在一线工作中深入调研,反映群众的呼声,尤其关注慢性病患者的生活状态。

2023年1月,曹政提出《关于防范因病致贫家庭返贫风险的议案》称,80%的慢性病会严重减少家庭平均收入、降低生活质量,成为低收入家庭的重大负担。他建议,利用信息化网络建立远程疾病监控系统,远程了解7类低收入人口及重点监测群体的健康状态,提高疾病预防能力。推进乡村卫生室与综合性医院

联网的数字化改造,将卫生室作为综合性医院的远程门诊,实现村民看病不出村。

对于曹政提出的上述建议,市卫健委联合市医保局、市乡村振兴局印发《关于进一步做好脱贫人口医疗保障政策调整及报销结算工作的通知》,指导33个区县合理调整医疗保障政策,做好家庭医生签约服务、大病专项救治、“先诊疗后付费”等工作。将发生高额医疗费用的易返贫致贫人口,以及因高额医疗支出导致家庭基本生活出现严重困难的大病患者纳入医疗救助范围,对重点救助对象(含特困人员、低保对象、返贫致贫人口等)政策范围内个人自付费用救助比例不低于70%,对非重点救

助对象政策范围内个人自付费用救助比例不低于60%。持续开展“大走访大排查大整改”专项行动,入户核实99655人,核实率97.81%,大病专项救治率、乡村振兴监测对象应签尽签率保持在99%以上,大病专项救治病种33种(比国家多3种),防止因病负担较重影响基本生活。

我市创建甲级基层医疗卫生机构155家,三星级以上村卫生室7868个。选派山东医生414名,深入570余个村开展“鲁渝有约·山东支医千村行”活动,服务群众10万余人,让老百姓足不出户享受专家服务。

本组稿件由记者 唐孝忠 采写

## 交通执法沙坪坝区大队:平台公司审核不严格被执法部门约谈处理

本报讯 近日,市交通运输执法总队直属支队沙坪坝区大队执法人员在新桥医院周边开展日常执法监管行动时,一辆停靠在医院门诊楼前的牌照为渝AF9\*\*\*号牌网约车正在下客,随即执法人员上前出示证件,要求驾驶员接受调查询问。

当天,驾驶员叶某驾驶该车搭载一名乘客从九龙坡至新桥医院,并收取车费12元。随着执法人员的深入调查,原本一次普通的网约车运营却牵扯出更大的内情。原来,当执法人员要求驾驶员叶某出示相关证件时,叶某无法提供,也自称确实没有取得从业资格证。可执法人员在网约车平台公司查看该车派单情况时,却显示对该车派单情况一切正常,这就引起了执法人员的注意。

在执法人员的再三追问下,驾驶员叶某终于道出了实情:自己曾经多次试图考取从业资格证却未成功。眼见春运即将来临,自己想趁此机会找点“过年钱”,于是自作聪明地找来同一平台公司的已取得从业资格证的朋友,借用他的手机终端系统和注册账号在线上接单,这样一来平台公司不易察觉,执法人员也不易查到。可没想到,自己的“心存侥幸”最终还是被执法人员查获。

目前,叶某因存在“未取得从业资格证驾驶出租汽车从事经营活动”被执法人员开具违法行为通知书;与此同时,该平台公司杭州某科技有限公司重庆分公司因涉嫌存在“线上提供服务驾驶员与线下实际提供服务驾驶员不一致的”违法违规行为将被大队约谈并予以严肃处理。

目前,该案件正在进一步审理中。

记者 舒楚寒

## 交通执法高新区大队:汽修店要临时涨价执法人员及时调解

本报讯 近日,市交通运输执法总队直属支队高新区大队接市民吴某来电反映,称其在高新区某汽车维修店维修车辆时遇到收费不合理的情况,希望执法人员能够提供帮助。

据吴某反映,其于2023年11月8日,在G5001绕城高速曾家收费站出口附近一家汽车维修店维修车辆发动机,起初双方约定维修价格8000元,吴某已提前支付6000元维修费用。经过两个多月的维修,该车完成所有维修工作,然而就在吴某准备提车时,该维修店老板声称由于维修过程中新增了很多新的零配件,要求吴某追加支付8000元维修费用,合计维修费用14000元,不然就不能提车。双方协商不成,最后向执法部门寻求帮助。

了解清楚情况后,执法人员立即到该维修店调查核实,经执法人员现场调解,最终双方达成一致,吴某现场再支付修车费用3000元,本次修车费用合计9000元,吴某对此结果表示满意,并对执法人员及时调解表达了感谢。

记者 舒楚寒

## 交通执法高速二支队:科技助力精准执法严厉打击非法营运

本报讯 1月4日,重庆市交通执法总队高速公路第二支队三大队接支队指挥中心协查通报,一辆号牌刚更换为渝BCXXXXA的小型客车在高速公路高频通行,存在非法营运嫌疑,该大队执法人员立即在奉节收费站开展拦截检查。

9时40分许,执法人员拦截到渝BCXXXXA号车,发现该车只有驾驶员,无乘客,打开车窗发现堆放大量行李,明显有乘客活动迹象。执法人员推定该车肯定载有乘客,于是立即驾车前往收费站匝道寻找乘客,经过仔细搜索,3名乘客被找到并带回大队取证。收集的证据表明,该车涉嫌违规载客违法行为,驾驶员希望通过提前下乘客掩盖违法事实的企图没有得逞。

最终,该大队认定驾驶员杨某驾驶渝BCXXXXA号车于2024年01月04日09时40分在G42沪蓉高速下行K1368+0m重庆奉节收费站存在未取得巡游出租汽车经营许可,擅自从事巡游出租汽车经营活动的行为事实,拟对其作出罚款20000元以下的行政处罚。

记者 杨雪

## “枫桥E家”巡访队让这里“警色”更靓

垫江县公安局曹回派出所打造看得见摸得着的一方平安

刑事发案同比下降45.45%;入室盗窃案同比下降300%,实现零发案……一组组亮眼的数据,见证了垫江县公安局曹回派出所自我革新,弘扬新时代“枫桥经验”的成果。

这一切源于曹回派出所组建“枫桥E家”巡访队。该巡访队统筹辖区党政、派出所资源,坚持每天进村入户、走湾入院开展巡访工作,将访问策融入日常巡访,找准群众关键点,助力辖区平安建设。

## 巡出安全感 老百姓的口碑更好

2023年5月,曹回派出所组建了一支共有16人的“枫桥E家”巡访队伍,日常工作由派出所负责管理,统筹开展“车步结合巡、点线融合巡、进湾入院巡”三巡合一模式。在巡访队员配置方面,曹回派出所坚持以党建统领,助推巡访工作提能升级,把“枫桥E家”巡访队伍分为四组,每组由一名党员与3名巡访队员组成,发挥党员先锋模范作用,确保巡访工作落到实处。

同时,“枫桥E家”实施两级监督模式,分别由政府平安办和派出所对巡访工作进行每日监督,确保巡访工作不挂空挡、落到实处。

2023年9月3日晚,民警带领“枫桥E家”巡访队员在曹家街上开展夜间巡访时,发现有人正在高声争吵,民警迅速上前制止,后现场对吵架双方分别进行了沟通和教育,年轻驾驶员当场为自己倒车不注意环境安全的行为道歉,青年男子接受歉意的同时也对自己的不当言语表达了歉意。

一场一触即发的打架事件很快得到控制,双方随行人员和围观群众均对“枫桥E家”巡访队员的现场调解表示肯定和感谢。

据了解,针对辖区治安形势实际情况,曹回派出所“枫桥E家”巡访队以曹家、回龙2个场镇为必巡线,辐射辖区12个村居,实行“2+2”日巡新模式,即每天“2场镇+2村社”,进村入户、进湾入院发放警民联系卡、开展安全巡防宣传、化解邻里矛盾纠纷、收集研判社情民意,让农村的老百姓也能天天见警察、天天见警灯,不断提升群众安全感。

如今,闪烁在该镇大街小巷、村社湾院的一盏盏红蓝相间的巡访“平安灯”,正成为夜空



“枫桥E家”巡访队开展巡访走访(垫江县公安局供图)

中一道靓丽的风景线,更是老百姓津津乐道最信赖的“警色”!

## 访出满意度 警民沟通零距离

“大坪村2组梅\*\*家,因为买了几床棉被,两个老人在家吵架,我们当子女的都在外务工,没有在家,麻烦派出所的同志帮忙过去看一下情况,帮忙劝一下。”2023年12月27日中午,一条在外务工的群众的求助信息,在“枫桥E家”微信群弹出,民警快速在微信群内响应,并单独联系求助群众,确认相关信息后立即前往处理。并在微信群内作出了防诈骗提示,群众纷纷点赞“枫桥E家”微信群好用、实用,效果好。

为了把巡访工作做到社会各界和老百姓心坎上,“枫桥E家”巡访队建立专门微信群,广泛收集社情民意、了解群众意见建议和关心关注的重点难点问题,把“千里眼”和“顺风耳”延伸到大街小巷,不断壮大“朋友圈”。

同时,曹回派出所还制作了警民联系卡,将印有派出所负责人、民警电话的名片,在巡访过程中发放给辖区群众,同时,积极宣传政

策法规、公共服务、取暖安全常识,以及把反诈防骗、防火防盗、防性侵、“一标三实”结合起来,让群众与民警沟通渠道更畅通,实现零距离。

化解邻里矛盾纠纷,也是“枫桥E家”巡访队的一项重要职责。2023年8月中旬,辖区一老人的两个儿子因为赡养老人的问题发生纠纷,村社干部调解多次未果。当日晚上,民警何建带领巡访队开展巡访工作,在村干部处偶然听闻此事,于是,民警组织老人两个儿子现场调解。调解中,民警从兄弟手足之情、父母辛苦付出以及自身抚养子女的不易,对他们动之以情、晓之以理。经过长达2小时的沟通调解,最后,老人的两个儿子都认识到各自的错误,并表示将赡养老人。

“通过与群众键对键、面对面交谈,及时掌握社情民意,发现矛盾纠纷,把矛盾纠纷排查在早,化解在小,让邻里关系更加和睦。”曹回派出所相关负责人介绍说,“枫桥E家”巡访队成立以来,辖区矛盾纠纷类警情同比下降29.62%,矛盾纠纷化解率达99.67%,辖区群众安全感满意度更加可触可感。

记者 杨雪

## “枫桥经验”优秀案例